

В защиту национальной независимости и демократических свобод

Защита национальной независимости и демократических свобод — одна из наиболее важных задач рабочего класса капиталистических и колониальных стран. Эта задача находится в центре внимания Третьего Всемирного конгресса профсоюзов, продолжающего свою работу в Вене.

«Хлеб, работа, свобода, национальная независимость и мир во всем мире» — вот главные основы пролетарского и народного объединения, которое мы защищаем.

По нашему мнению, именно профсоюзы должны явиться инициаторами этого широкого народного объединения и бороться во главе его.

Эти слова председателя Всемирной федерации профсоюзов Джузеппе Ди Витторо встретили единодушное одобрение конгресса.

Выступления прибывших в Вену представителей профсоюзного движения капиталистических и колониальных стран показывают, что в борьбе за национальную независимость, против вмешательства иностранных монополий в экономику и политику других стран вовлекаются все более широкие слои трудящихся. В Венесуэле, как указал представитель профсоюза рабочих нефтяной промышленности Рондон, растет забастовочное движение протеста против засилья иностранных монополий. Председатель норвежского профсоюза рабочих строительной промышленности Кристиансен рассказал, как происходит сплочение норвежских трудящихся в борьбе против подчинения страны политике организаторов агрессивного Северо-атлантического блока.

Агрессивная политика американских правящих кругов ставит своей целью экономическое и политическое закабаление других стран, подчинение их внутренней и внешней политики диктату монополий США. Она привела к гонимому положению в США и в зависимых от них странах, к перестройке всей экономики этих стран на военные лады, к созданию американских военных баз на чужих территориях и к пребыванию на этих территориях американских войск. Эта политика в первую очередь ударяла по жизненным интересам рабочего класса капиталистических стран, она не могла также не сказаться на резком ухудшении положения крестьянства и других слоев населения. В колониальных странах такая политика означает усиление чужеземного ига, двойной колониальной гнет для пораженных народов.

Американские монополии требуют от правительств, связанных с США кабальных экономических и военных обязательств, проводить политику односторонних экономических связей. Они хозяйничают в экономике других капиталистических стран при помощи так называемой «программы взаимного обеспечения безопасности» и иных подобных мероприятий, препятствуют торговым отношениям этих стран с Советским Союзом, Китайской Народной Республикой и другими демократическими государствами.

Проводимая правящими кругами капиталистических стран политика подчинения диктату американских монополий приводит к сокращению гражданского производства, к дальнейшему снижению жизненного уровня трудящихся, к росту безработицы. Созданные в результате безудержной экономической экспансии американских монополий условия сказались также на положении мелкой и средней буржуазии в ряде капиталистических стран. Даже некоторые капиталистические круги этих стран, которые не участвуют в дележке прибыли американских монополий, все более открыто выражают свое недовольство иностранным вмешательством в национальные дела.

Как указал в своем докладе Ди Витторо, рабочий класс, олицетворяющий все самые передовые, жизнеспособные и здоровые силы нации, борясь за свои интересы, вместе с тем ведет борьбу за национальные интересы своей страны. Задача профсоюзов состоит в том, чтобы объединить вокруг себя самые широкие слои населения, интересам которых угрожает вмешательство иностранного империализма в экономическую и политическую жизнь страны. Такая деятельность профсоюзов помогает создать условия для широкого фронта борьбы за национальную независимость, против антинародной политики монополий.

С борьбой за национальную независимость неразрывно связаны и задачи профсоюзов в деле защиты демократических свобод. Международные агрессивные круги, проводя политику подготовки войны, сколачивая агрессивные блоки, подчинения и закабаления других стран, стремятся ввести во всех капиталистических странах самый реакционный режим, проводят фанатизацию государственного аппарата, организуют преследования всех демократических организаций и объединений трудящихся. На конгрессе было оглашено письмо председателя профсоюза рабочих кожевников и меховой промышленности США Бена Голда и секретаря этого профсоюза Пьетро Луччи, в котором говорится, что профсоюзное движение в США и особенно прогрессивные профсоюзы подвергаются систематическим гонениям. Во Франции власти держали долгое время в тюрьме вице-председателя Всемирной федерации профсоюзов Алена Де Леана и секретаря Всеобщей конфедерации труда Франции Люсьена Молино. Только под давлением широких слоев французской общественности они были освобождены.

Взяв курс на уничтожение демократических свобод, реакционные правящие круги капиталистических стран стараются нанести удар по профсоюзам, как наиболее массовым народным организациям. Капиталистические монополии стремятся отнять у трудящихся право на коллективные действия для защиты своих экономических и политических интересов и в первую очередь право на забастовку. По примеру фашистских правителей они пытаются лишить профсоюзы независимости, подчинить их правительственным органам, в которых наиболее ответственные посты занимают представители тех же монополий.

Исторический опыт учит, что, начав с ликвидации профсоюзных свобод, стоящие у власти монополистические группы вступают в борьбу за ликвидацию и всех других демократических свобод. На этот путь уже открыто встала милитаристская диктатура Аденраура в Западной Германии. Боннский парламент ликвидирует демократические права народа, бросает в тюрьму прогрессивных деятелей, западногерманский бюджет принят антипрофсоюзный «заказ» о положении рабочих на предприятиях, по которому члены фабрично-заводских комитетов, выступающие в защиту прав трудящихся, подлежат увольнению. Направленные против профсоюзов мероприятия западногерманских властей являются составной частью их антинародной политики возрождения германского милитаризма и фашизма.

Защита прав профсоюзов неразрывно связана с общей борьбой за демократические свободы и мир. Все те, кто в капиталистических странах стоит за защиту конституционных прав, свободы личности, печати, выступают против расовой и иной дискриминации, не могут остаться в стороне от дела защиты прав профсоюзов. Сохранение этих прав — одно из важнейших условий обеспечения демократических свобод. Профсоюзы, защищая демократические свободы от наступления реакционных сил, укрепляют свои связи со всем народом, организуют широкое национальное движение, без которого демократические свободы были бы попорчены и уничтожены.

Конгресс продемонстрировал великое единство организованного трудящегося в странах капитала и колониального гнета, высоко поднял знамя борьбы за национальную независимость и демократические свободы.

В своих выступлениях делегаты этого наиболее представительного в истории рабочего движения международного собрания трудящихся указывали, что великие исторические успехи, достигнутые Советским Союзом в деле строительства счастливого, свободной жизни, успехи трудящихся стран народной демократии придают силы и уверенность борцам профсоюзного движения капиталистических и колониальных стран в их повседневной работе. Делегат Британской Гвианы Рам Карран сказал на конгрессе: «Дорогие товарищи, мы, живущие в рабстве, смотрим с гордостью и восхищением на достижения Советского Союза, на успехи народного Китая и стран народной демократии, достигнувшие в столь короткий период времени. Они вселяют в нас мужество и волю к дальнейшей борьбе».

Нет сомнений, что народы капиталистических, колониальных и зависимых стран добьются успеха в справедливой борьбе за жизненные интересы, за национальную независимость, за демократические свободы, за мир, и никакие силы не смогут остановить их движение вперед.

Передовая статья «Правды» — 17 октября.

Обильный урожай винограда

ТЕЛАВИ, 17. (Корр. «Зари Востока»). Колхозы и совхозы Телавского района выростили в этом году обильный урожай винограда.

Коллектив Цинцандальского совхоза собирает по 75 центнеров винограда с гектара при плане в 49 центнеров. По 70—80 центнеров убирают колхозы селений Шалаури, Ванта, Бисехеви и другие.

В колхозах и совхозах хорошо налажено определение зрелости винограда, заготовлена тара, приведен в порядок транспорт.

В колхозе имени Энгельса села Бурдлаури ежедневно на сбор винограда выходит 350—400 человек. Четыре автомашины и более 20 арб бесперебойно доставляют виноград на заготовительный пункт.

Богатый урожай вырастила бригада В. Цихелашвили. Закрепленный за нею участок в 25 гектаров обработан образцово. Весной и летом Цихелашвили трижды перепахивал междурядья, пропалывал участок, вносил удобрения, несколько раз опрыскивал растения химикатами.

На виноградниках колхозного колхоза имени Сталина работа продолжается от зари до глубоких сумерек. На сбор вышли все трудоспособные колхозники. Звенья, возглавляемые М. Теташвили, Г. Ахалаури и М. Бебадзе, снимают по 100 центнеров винограда с гектара.

На примечные пункты Самтреста ежедневно поступают сотни тонн винограда. Здесь каждая партия винограда проверяется на зрелость, сортность, сахаристость.

Хорошо подготовился к сезону винодела Цинцандальский совхоз. Задолго до сбора на заводе было изготовлено 38 деревянных чанов вместимостью свыше 28.000 декалитров и сооружено восемь цементных бассейнов емкостью в 36.000 декалитров. Приведены в порядок помещения, отремонтированы оборудование и инвентарь. Ежедневно виноделы принимают и перерабатывают до 200—250 тонн винограда.

Воодушевленные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, телавские виноградари обязались досрочно закончить сбор урожая и сдать государству сверх плана 800 тонн винограда.

На работу в МТС

ЗЕСТАФОНИ, 17. (Корр. «Зари Востока»). Зестафонская машинно-тракторная станция пополняется новыми квалифицированными кадрами. Недавно сюда приехал тракторист т. Чубинидзе, работавший в одном из винных складов в Свирь. Его зачислили в первую тракторную бригаду. На работу в МТС перешел также опытный механизатор т. Бодоха, работавший последнее время в разномощном цехе Шапанакомбината. Он назначен на должность помощника бригадир тракторной бригады.

Коллектив Зестафонской МТС радушно встречает специалистов, приехавших на работу в деревню по призыву партии. Их окружают заботой и вниманием.

СТАЛИНПР, 17. (Корр. «Зари Востока»). На Куисеускую машинно-тракторную станцию возвратился бывший тракторист С. Арчвадзе — колхозник ереванской сельско-артиллерийской артиллерии.

С. Арчвадзе воит сейчас трактор «ДТ-54» и выполняет суточные задания на 105—109 процентов.



Коллектив тбилисской камвольно-суконной фабрики «Советская Грузия» встречает 36-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами. На снимках: 1. Передовые ткачихи М. Бараташвили (слева) и А. Чугуева. 2. Одна из лучших прядильщиц камвольного цеха В. Джохадзе.

Братское содружество — залог наших успехов

Прошло немногим более 20 лет с тех пор, как в строй действующих предприятий вступила тбилисская камвольно-суконная фабрика «Советская Грузия». Ныне фабрика реконструирована. Мощность ее увеличивается более чем в два раза, она будет выпускать вместо грубоуконных тканей — тонкоуконные. Предприятие оснащено новейшей техникой, в том числе новыми советскими ткацкими автоматами.

В текущем году мы выпустили тканей на 80 процентов больше, чем в довоенном 1940 году. В будущем году мы увеличим выпуск еще на 20 процентов.

Намечается дальнейшее расширение производства с целью резкого увеличения выпуска высококачественных меринсовых тканей. Это даст возможность выработать шерстяные ткани в широком ассортименте.

В своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков говорил о том, что нельзя удовлетвориться одним количественным ростом производства предметов потребления. Не менее важное значение имеет вопрос о качестве всех промышленных товаров народного потребления.

Нельзя сказать, что коллектив фабрики не работал над улучшением качества продукции. Если в 1940 году мы выпустили первым сортом только 65,6 процента товара, то на протяжении послевоенных лет фабрика из года в год повышала сортность и теперь 92 процента товара дает первым сортом.

Но мы не можем удовлетвориться достигнутым. Нужно бороться за дальнейшее повышение сортности, а самое главное — за улучшение отделки и внешнего вида тканей. Советский потребитель предъявляет повышенные требования к качеству продукции. Для выполнения этой важной задачи на фабрике осуществляется ряд организационно-технических мероприятий. Так, в ближайшее время будет пущен в эксплуатацию новый водопровод, подающий умоченную воду из Куры.

Для ускорения из шерсти и тканевой рафинированной шерсти мы будем проводить карбонизацию волокон и тканей.

На нашей фабрике, так же, как и на

Краснохолмском комбинате, имеются неиспользованные резервы повышения качества продукции, увеличения производительности труда и наиболее полного использования оборудования, о которых писал в своей статье, опубликованной в «Заре Востока», директор Краснохолмского комбината С. Певенин.

На предприятии еще не изжиты недочеты в прядении, ткачестве, в крашении и в отделке тканей.

Узким местом является у нас суконное прядение. Мы слабо используем оборудование, в результате чего не достигаем надлежащего качества выпускаемой пряжи, высока ее обрывистость. Большие дефекты имеются и в подаваемой в прядение ровнице.

Необходимо всемерно внедрять передовые приемы работы по методу инженера Ковалева. Некоторые наши прядильщики продолжают неправильно производить стем продукцию, затрачивая на него от шести до девяти минут вместо четырех. Ткачихи теряют лишнее время при смене челнока и ликвидации обрывистости пряжи.

Низкое качество суровья вынуждает нас содержать большее число рабочих в отделе чистки и шпикки суровья и на шарке в отделочном производстве.

Допускается у нас немало нарушений технологического процесса крашения и отделки тканей. Поэтому приходится возвращать материал на перекраску и переделку, в результате чего снижается качество товара, портится его внешний вид.

Коллектив тбилисской камвольно-суконной фабрики «Советская Грузия» с чувством большого удовлетворения встретил письма текстильщиков Краснохолмского камвольного комбината, опубликованные в газете. Московские друзья подробно рассказали нам о своем опыте, о трудовых буднях крупнейшего текстильного предприятия страны.

Мы многому научимся у краснохолмцев. Залог наших успехов — в братском творческом содружестве, в широком разветвлении социалистического соревнования.

Н. ТУШИШВИЛИ, директор тбилисской камвольно-суконной фабрики «Советская Грузия».

Накануне осенне-зимней путины

БАТУМИ, 17. (По телефону). Батумский рыбозавод отгружает десятки центнеров своей продукции — охлажденной, свежемороженой, соленой и копченой рыбы — в различные города страны.

С августа ведется массовый лов ставриды. Рыбаки обязались в четвертом квартале вдвое перекрыть задание. Включившись в прелетательское социалистическое соревнование, бригада, руководимая т. Углеба, уже в середине сентября выловила рыбы вдвое больше, чем намечалось квартальным планом. Отличных уловов добились и бригада т. Пахатуриди.

В свободное от лова время рыбаки заняты изготовлением новых кошельковых неводов из капрона. Одновременно ведется ремонт баркасов. Заканчивается подготовка к осенне-зимней путине.

Через несколько дней караван сейнеров выйдет в Керченский пролив. Рыбаки настойчиво борются за перевыполнение годового задания.

Р. ГОЛОГОРСКИЙ.

Новые дома

ГОРЬ, 17. (По телефону). Высокие доходы получают сельскохозяйственная артель «Гантиади» села Хелтубани Горьского района. Члены этой артели живут аскетично, культурно.

В нынешнем году 23 колхозника артели «Гантиади» построили собственные дома. Среди новоселов — колхозники К. Мервашидзе, Н. Башидзе, Н. Алашвили, Г. Маргвишвили и другие.

В настоящее время в колхозе строится еще 13 двухэтажных жилых домов.

Короткие сообщения

В селе Патара Джиханши Пулукидзеского района закончилась прокладка радиотрансляционной сети. В 200 домах колхозников установлены радиопередатчики.

Районный центр Гурджаани связан регулярным автомобильным сообщением с селами Мукузани, Величские и Ахалсепели. На днях открывается новая автобусная линия Гурджаани — Шрома и Гурджаани — Карданахи. (ГрузТАГ).

Встреча друзей

Туманным вечером 13 октября поезд Тбилиси—Москва подошел к перрону Курского вокзала.

Гостей прибыли встречать тимониеские колхозники Серафим Евсеев, Валентина Кирева, Екатерина Кабанская, Антонина Никитина и другие. В руках у них букеты живых цветов.

Грузинские колхозники вышли из вагонов. Рукопожатия, радостные возгласы. Так встречаются давние друзья.

Через несколько минут колонна легковых машин, пересекая московские улицы и площади, вырвалась на простор Рязанского шоссе.

Час 15 минут пути. Звонящая Тоня Никитина из головной машины сигнализирует шоферу:

— Стоп! Вот мы и дома.

У входа в здание правления гостей встречает большая группа колхозников. На здании алеет голубица с надписью: «Братский привет дорогим гостям, колхозникам Грузии!».

Гостей ведут в тот самый зал, где в течение этого лета побывали десятки делегаций со всех концов нашей страны, из всех уголков земного шара.

На стенах висят многочисленные таблицы, плакаты, схемы, рассказывающие об успехах колхоза имени Молотова. Гости, едва успев войти, начали рассматривать эти схемы.

— Успешно, успеете. А сейчас пойдем с дороги к чайку грузинскому из тульского самовара, — предложил Евсеев, и колхоза с гостями отправился в дом колхозницы Зои Петровны Катанской.

Через несколько минут Николай Пузанчик оживленно беседовал с Александром Миграули о нынешней московской осени, о том, что тимониеские не сегодня-завтра закончат копку картофеля, об урожае фруктов и овощей в Грузии.

Утром 14 октября Н. Пузанчик повел гостей в животноводческий городок — на новые колхозные фермы.

— Пусть люди знают, что не сразу все делается, что на это потребовались годы труда. Не сразу, как говорят у нас, Москва строилась. Начните строить в Орчачае такие корпуса, и дело движется вперед, — ответил Н. Пузанчик.

На пороге молочного двора фермы гостей встретили заведующая фермой Вера Стогова, доярка Герой Социалистического Труда Прасковья Новикова, скотницы.

Ферма вызвала всеобщее восхищение. Парторг орчачальской артели Порфирий Ефремидзе, оглашая вместе с доярками сияющий чистотой доильный зал, стояла, в которых разместились холмогорские коровы, автопоилки, многочисленные приборы и аппараты, заменяющие ручной труд доярок и скотниц и сами выполняющие все процессы кормления и дойки коров, воскликнул:

— Это настоящий молочный комбинат! Зоотехник Валентина Кирева представила гостям Виктора Павловича Похвалевского — инженера Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства, прибывшего сюда, чтобы рассказать грузинским колхозникам о принципах работы этой целиком механизированной колхозной фермы.

Виктор Павлович совместно со своей помощницей — зоотехником Киревой и дояркой Новиковой начали рассказ. Они напомнили, что основное направление колхоза — молочное животноводство, что он снабжает Москву цельным молоком и поэтому данная отрасль хозяйства является главной и направляющей.

— Когда вы у себя в Грузии начнете создавать такую же ферму, а мы вам поможем это сделать, — сказала Новикова, — надо всегда помнить, что машины и аппараты, которые вы здесь видите, вкоре изменят труд и, а бы сказала, жизнь доярок.

У меня с напарницей Гладией Васильевной Январевой 20 коров. Машины готовят им корма. Вот по этой дороге их подвозит сля. Машина донт, тонит, проверяет молоко, а доярка лишь смотрит за тем, как работает техника.

Инженер Похвалевский рассказал гостям о здешнем холмогорском стаде, принципах такой работы фермы, когда круглогодично льется поток молока, о схеме оборудования.

На скотного двора, где все дышало чистотой и образцовым порядком, все двинулось в доильный зал.

— Мы увеличили здесь число доильных аппаратов вдвое против обычного и добились того, что коровы не ждут ни минуты. Как только корову помяли, постелили, доярки это хорошо знают, надо сразу же донт. Опоздал — потеряла часть молока.

Экскурсия, которая больше походила на хорошо подготовленную лекцию, продолжалась. И инженер Похвалевский, и зоотехник Кирева, и доярки, заполнившие комнату отдыха, отлично оборудованную и находящуюся здесь же при ферме, подробно рассказали о подборе кормов, обилии рационов, организации двухменной работы доярок.

Качество молока, перевозка его, сохранение, учет работы — кажется ни один вопрос не остался забытым в этой многочасовой интересной и содержательной беседе.

Затем была прочитана совместно свежая стенограмма фермы, рассказывающая о том, что доярки Новикова и Январева за 9 месяцев надоили по 3.849 литров молока.

Все обратили внимание на заметку под заголовком «Богатая невеста». В заметке сообщалось, что доярка фермы Зина Сидаунова, потерявшая отца на фронте и мать во время войны, выростившая с помощью колхоза трех младших братьев и сестер, выходит замуж за колхозного каменщика Николая Желтова. Зина вместе со своей напарницей Анной Пильновой к 1 октября надоили по 3.331 литру молока от каждой фуражной коровы, а до конца года она доведет надою до 4.500 литров. Правление колхоза решило премировать З. Сидаунову к свадьбе...

— А где Зина сейчас? — спросил кто-то из грузинских колхозников.

— Работает в доильном зале.

Было решено поздравить ее с вступлением в брак и преподнести цветы. Через 15 минут у грузинских колхозников уже были пышные букеты. Зина, поблагодарив за поздравление, пригласила гостей непременно быть на свадьбе.

Чтобы рассказать о всех волнующих встречах и сердечных беседах, не хватил газетной статьи. Они происходили везде — на фермах, в саду, в поле, в кабинете

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР (ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА)

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:

Созвать пятую сессию Верховного Совета Грузинской Советской Социалистической Республики (третьего созыва) 29 октября 1953 года в городе Тбилиси.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР **Д. ДАВИТАДЗЕ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР **Т. КВЛИВИДЗЕ.**

г. Тбилиси
17 октября 1953 г.

ЛЕНИН
СТАЛИН

— Запомним навсегда этот день, друзья, — тихо промолвила Валентина Сергеевна Кирева, и каждый подумал то же самое.

Е. КОРИНТЕЛИ,

Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Специальном политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Специального политического комитета после окончания выступлений по внесенным проектам резолюций и поправок к ним по вопросу о приеме новых членов в Организацию Объединенных Наций было проведено голосование. Комитет единогласно 60-ю голосами принял проект резолюции делегации Перу. Поправка к проекту резолюции Перу, внесенная делегацией СССР, предусматривающая, чтобы комитет «добрых услуг» представил свой доклад на VIII сессии Генеральной Ассамблеи или не позднее ее IX сессии. Эта поправка была принята. За нее голосовали 23 делегации, в том числе делегации СССР, УССР, БССР, Польши, Чехословакии, Индии, Сирии, Саудовской Аравии и др. Против этой поправки голосовали 11 делегаций, в том числе делегации США, Англии, Бельгии, Канады и Голландии. Воздержались при голосовании 23 делегации, в том числе делегации Франции, Аргентины, Пакистана и др.

Таким образом, комитетом принят проект резолюции Перу с поправкой делегации Ливана в следующей редакции: «Генеральная Ассамблея, рассмотрев доклад Специального комитета по приему новых членов, принимая во внимание, что универсальность членского состава Организации Объединенных Наций достигается исключительно на основе постановлений Устава, принимая во внимание, что сотрудничество всех миролюбивых государств будет способствовать достижению целей Устава, считая, что новая попытка найти решение этой проблемы не должна стеснять юридической позиции отдельных членов Организации Объединенных Наций и дальнейшего обсуждения вопроса Генеральной Ассамблеи.

1) **постановляет** учредить комитет «добрых услуг» в составе представителей (трех государств — членов Организации), уполномоченных совещаться с членами Совета Безопасности в целях выяснения возможностей достижения такого соглашения, которое облегчит прием новых членов в соответствии с требованием ст. 4 Устава;

2) **предлагает** комитету «добрых услуг» представить доклад о своей работе Генеральной Ассамблеи на ее VIII сессии или не позднее ее IX сессии».

По предложению делегации Бразилии утвердить комитет «добрых услуг» в составе следующих государств — членов ООН: Египта, Голландии и Перу.

После этого комитет перешел к голосованию проекта резолюции, внесенного делегацией СССР, предусматривающего прием в члены ООН пяти стран — Болгарии, Венгрии, Румынии, Финляндии и Италии, — по мирным договорам с которыми ряд государств — членов ООН обязался поддерживать их просьбу о приеме в члены ООН.

Делегат Филиппин Лонес внес формальное предложение о том, чтобы отложить голосование указанного советского проекта резолюции до результатов работы комитета «добрых услуг».

Представитель СССР Я. А. Малик заявил, что поскольку внесено вышеуказанное формальное предложение, то делегация СССР не настаивает на голосовании внесенного ею проекта резолюции до результатов работы комитета «добрых услуг».

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Вчера в Политическом комитете продолжались общие прения по марокканскому вопросу.

Представитель СССР С. К. Царанкин в начале своего выступления дал ответ на возражные замечания представителя Англии Джебба относительно советских республик Средней Азии. Он привел высказывания ряда иностранных делегаций и общественных деятелей, посетивших эти республики и свидетельствующих о расцвете в них национальной культуры и полной свободе мусульманской религии. Эти высказывания показывают полную беспочвенность и вздорный характер измышлений английского представителя. Перейдя к вопросу о Марокко, представитель СССР указал на несостоятельность аргументации колониальных держав, оспаривающих компетенцию Генеральной Ассамблеи рассматривать марокканский вопрос. Алжирский договор 1906 года, связавший СССР, определяет международный статус Марокко как суверенного государства. Это подтверждается и заключением международного суда, что не оспаривается также и французским правительством. Спор, возникший между Францией и Марокко, является международным спором, спором между двумя государствами и, следовательно, не может рассматриваться как внутреннее дело Франции.

Рассмотрение марокканского вопроса входит в компетенцию ООН.

Советский представитель далее указал на то, что из богатого фактического материала, который привели делегаты Египта, Сирии, Пакистана и других стран, видно, что французская администрация в Марокко проводит политику, которая противоречит принципам ООН и в первую очередь принципу самоопределения народов. Эта политика противоречит интересам марокканского народа. Говоря о нынешнем положении в Марокко, нельзя пройти мимо такого факта, как сооружение соединенными Штатами в Марокко значительного числа военно-воздушных и военно-морских баз, что означает превращение Марокко в американский плацдарм в Северной Африке. Это ложится дополнительным тяжелым бременем на плечи марокканского народа.

Представленный на рассмотрение комитета тринадцать арабских и азиатских странами совместный проект резолюции, заявив советский представитель, исходит из положений Устава. В этом проекте резолюции рекомендуется отмена в Марокко военного положения, освобождение политических заключенных, восста-

новление гражданских свобод, создание демократических представительных институтов марокканского народа посредством свободных выборов на основе всеобщего голосования. В этом проекте рекомендуется принятие всех необходимых шагов в обеспечение в течение 5 лет полного осуществления марокканским народом своих законных прав на полный суверенитет и независимость. Все эти предложения полностью соответствуют целям и принципам, провозглашенным в Уставе ООН, соответствующим интересам марокканского народа и направлены на защиту его прав. Ввиду вышеизложенного, заявил представитель СССР, делегация СССР поддерживает указанный проект резолюции и будет голосовать за него.

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). На вчерашнем утреннем заседании Политического комитета была закончена общая дискуссия по марокканскому вопросу.

Представитель Пакистана Зафарулла-хан призвал делегатов поддержать проект резолюции 13 арабских и азиатских государств. Он подчеркнул, что если Генеральная Ассамблея не признает и не удовлетворяет справедливые требования марокканского народа, то народ в этом случае обратится к другим средствам борьбы.

К перемирию в Корее

ПЕКИН, 16 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Синхуа, вчера корейско-китайская делегация в военной комиссии по перемирию опубликовала коммюнике, в котором говорится, что с 15 октября корейские и китайские представители начинают разъяснительную работу среди корейских и китайских военнослужащих, не подлежащих непосредственной репатриации. В результате проводимой американской стороной совершенно неоправданной тактики затяжки в отношении строительства помещений для разъяснительной работы начало этой работы было задержано на 20 дней.

В коммюнике приводятся случаи нарушения американской стороной условий соглашения о компетенции нейтральной комиссии по репатриации. «Американцы, —

говорится в коммюнике, — задерживали начало разъяснительной работы и игнорировали решения нейтральной комиссии по репатриации от 24 сентября и 3 октября о соответствующем продлении срока разъяснительной работы в тщетной попытке сократить 90-дневный срок, предусмотренный условиями соглашения о компетенции нейтральной комиссии по репатриации.

Корейско-китайская сторона, указывая в коммюнике, считает, что вся ответственность за задержку разъяснительной работы ложится на американцев и что срок разъяснительной работы должен быть соответственно продлен, согласно решениям, принятым нейтральной комиссией по репатриации.

Забастовки в Чили

МОНТЕВИДЕО, 15 октября. (ТАСС). Как сообщает уругвайская газета «Ла маньяна», рабочие медных рудников провинции Антофагаста (Чили) объявили забастовку, наставшая на повышении заработной платы и удовлетворении других требований.

В течение 36 дней бастуют 9 тысяч рабочих седентриной промышленности компании «Англо-лауторо нитрейт». Второй месяц продолжается забастовка 3 тысяч служащих провинции Антофагаста.

США используют военные базы на территории Турции

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс из Анкары, глава американской военно-морской миссии в Турции контр-адмирал Хьюз объявил, что 20 октября США передадут под контроль Турции американскую военно-морскую базу в Искендеруне. Однако военно-морские власти США будут держать на этой базе свою группу для «оказания помощи» туркам.

В сообщении говорится: «Из Искендеруна идут поставки на базы реактивных истребителей в Адане и Диярбакире; полетный экипаж находится на расстоянии 25 минут полета реактивного самолета от большого советского нефтяного порта Баку».

Заявление Хьюза свидетельствует о несостоятельности утверждений о том, что США не имеют своих военных баз на территории Турции. Здесь обращают внимание на сообщения греческой печати о том, что госдепартамент США в ближайшее время объявит о подписании соглашения США с Турцией о размещении на турецкой территории американских вооруженных сил с предоставлением им неограниченных прав.

Тбилиси

Городская

Модели готового платья

В экспозиционном зале Дома моделей Министерства промышленных товаров широкого потребления Грузинской ССР состоялось традиционное совещание работников швейной промышленности и торговых организаций Грузии и Армении. Здесь же была устроена выставка новых фасонов готового платья к осенне-зимнему сезону 1953-1954 года.

Положительные отзывы получили образцы пальто, костюмов, мужских сорочек, женского и детского платья, разработанные художниками А. Кандекаки, Е. Саркисяном и Т. Каландадзе, конструкторами А. Барасовой, А. Шухрином, Н. Толстухиной и другими.

Следует отметить, что в нынешнем году участники кузовного совещания значительно строже отнеслись к отбору моделей. Так, из 183 моделей, представленных на выставке, только 108 были приняты и утверждены для массового пошива на швейных фабриках Грузии и Армении.

Испытание нового гидронасоса

На Согангутском оросительном канале проведено испытание усовершенствованного гидравлического насоса, сконструированного инженером А. Кахановым. Этот насос предназначен для орошения площадей, расположенных выше уровня реки или оросительных каналов. Отличаясь простотой конструкции, он работает без затрат топлива и электроэнергии, поднимая воду за счет использования силы течения.

Испытание насоса прошло успешно. Производственные предприятия Грузинского общества слепых готовятся к выпуску нового вида насосов для оросительных систем колхозов Грузии.

На стадионе — сельские футболисты

Вчера на тбилисском стадионе «Динамо» начались зональные соревнования сельских спортивных коллективов по футболу.

В них принимают участие сборные колхозные футбольные команды Украины, Молдавии, Грузии, Армении и Азербайджана.

Команды, занявшие первое и второе места, примут участие в финальных играх на всесоюзное первенство сельского добровольного спортивного общества «Болшевик».

Первенство Грузии по волейболу

На спортивных площадках парка имени Кирова начался розыгрыш первенства Грузинской ССР по волейболу 1953 года. В чемпионате участвуют сильнейшие мужские и женские коллективы волейболистов Тбилиси, Сухуми, Батуми, Сталинири, Кутаиси, Поти, Боржоми, Гагра, Лагодехи.

Состоялись первые игры. Наиболее интересно прошли встречи мужских команд: Гагра — Поти и Сухуми — Батуми. В первой встрече победу одержали спортсмены Гагра со счетом 3:2, а вторую с таким же счетом выиграли волейболисты Сухуми.

Первые два дня соревнований принесли две победы прошлогоднему чемпиону республики — мужской команде «Локомотив» (ТБИЖИТ), победившей волейболистов Гагра и Боржоми. Удачно начала розыгрыш также мужская команда Окружного Дома офицеров (Тбилиси). Армейские спортсмены обыграли волейболистов Боржоми и Сталинири.

Среди женских коллективов успешно выступили прошлогодний чемпион республики — команда «Наука» (Тбилиси), «Динамо» (Тбилиси), коллектив Грузинского сельскохозяйственного института и сборная Сухуми.



В Доме железнодорожника

На Плевановском проспекте, в одном из лучших зданий Тбилиси помещается Дом железнодорожника. Широкая лестница ведет в просторный и светлый вестибюль. На одной из дверей надпись: «Литературный кабинет». В этой комнате учащиеся железнодорожного техникума Тбилиси изучают под руководством методиста Л. Надарешвили произведения советских и зарубежных писателей, выступают с чтением собственных сочинений.

В Доме железнодорожника — 65 уютно обставленных комнат. В них занимаются юные художники, скульпторы, радисты, математики, физики, натуралисты.

Внимание посетителей привлекают работы членов кружка художественной лепки. Выделяются скульптурный портрет В. И. Ленина, исполненный учеником Кутаисского железнодорожного техникума Г. Мизандари, и фигура кузнеца, искусно сделанная учеником 7-й тбилисской железнодорожной школы Т. Ревацишвили. Занятия по художественной лепке руководит скульптор Ш. Зауашишвили.

Юные пейзажисты в портретах под руководством художников И. Мидваши, Э. Вачиридзе, А. Богдатыева и других, умело владея карандашом и кистью, создают портреты знатных людей нашей страны, пишут картины с натуры.

Секция юных техников, которой руководит инженер В. Джинкариани, привлекает молодежь, решившую после окончания средней школы продолжать образование в высших технических учебных заведениях. В кабинете, занимаемом секцией юных техников, можно видеть действующие схемы электровозов и паровозов, диаграммы и красочные плакаты, повествующие о бурном развитии отечественного железнодорожного транспорта.

Большой интерес вызывает у молодежи станция юных натуралистов, руководимая агрономом Н. Курядзе.

Налаживается, правда, пока очень медленно, и работа со взрослыми посетителями Дома железнодорожника. Для работников управления дороги и многочисленных транспортных предприятий Тбилиси проводятся лекции и доклады, устраиваются концерты художественной самодеятельности.

Однако, этого недостаточно. В Доме железнодорожника (начальник Г. Курядзе) есть все возможности лучше обслужить работников железнодорожного транспорта.

На снимке: Дом железнодорожника на Плевановском проспекте. Фото М. Квирикашвили.

Заметки натуралиста. Середина октября

На истекшей неделе преобладали облачные дни. В лесах Коджори и Кикети начался листопад, заметно поредели кроны осин, кленов, граб.

На полях, среди черноплодных пашен, издали выделяются изумрудно-зеленые участки. Это дружные всходы озимой пшеницы раннего посева.

В лесах Марткоби, Мамкоти и Сагурамского хребта, среди орешников и березняков лиственничные (кондари). Поздноцветущие площи и чабер являются отличными медоносными. Пчелы посещают эти растения до конца октября.

По оврагам, на колочих кустах барбариса выделяются красные кисти ягод. Плоды барбариса употребляются как приправа к мясным кушаньям, для производства фруктовых напитков и кондитерских изделий.

В скалистых местах, вблизи лесов, изредка можно встретить лютую куницу — белодушку (кверна).

Этот пушной зверек, вставший летом мелкими перышками, теперь, после отлета многих птиц, охотится за грызунами, а иногда пощипывает курятник.

В лесах Коджори и Бетанья появились колючие лиственничные (мглинава). Эта белогрудая птичка с пивидным загнутым клювом, подобно дятлам, прекрасно передвигается по стволам деревьев, где ищет насекомых в трещинах коры.

На пути в Африку залетели к нам на отдых и прокомы стайки веретинки (мекция). Испещренная темными крапинками, птичка эта питается, главным образом, муравьями и их личинками. В случае опасности веретинка шипит, как змея, отпугивая от себя врагов.

Е. КИКОДЗЕ, Г. АБУЛАДЗЕ.

Зеленый наряд Тбилиси

Расширяется зеленый наряд Тбилиси. Садоводы приступили к осенней посадке деревьев и кустов в самом обширном городском парке в Ваке. Здесь будет высажено 13 тысяч деревьев. Посадка деревьев началась на склонах горы Мтацминда и Махатской горы. На набережной

имени Сталина высаживается литуструм — замечательное бордюрное растение. Всего этой осенью на улицах Тбилиси будет посажено 80 тысяч деревьев. (ГрузТАТ).

Редактор И. ЧХИВИШВИЛИ.

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
им. З. Палиашвили

18 октября днем
Л. Деанб ЛАКМЭ
Начало в 12 час. дня.

18 октября
А. Балашвадзе СЕРДЦЕ ГОР

20 октября
П. Чайковский ПИКОВАЯ ДАМА

21 октября
З. Палиашвили ДАНСИ

Начало вечерних спектаклей — в 8 час. веч.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА

18 октября, днем, два спектакля
С. Михалков РАКИ
Начало первого — в 11 час. утра, второго — в 2 ч. 30 мин. дня.

18 октября вечером
Ф. Шаллер КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

20 октября
С. Михалков РАКИ
Начало спектаклей — в 8 час. веч.

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО
Большое цирковое представление с участием
КИТАЙСКИХ И КОРЕЙСКИХ АРТИСТОВ
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

По воскресеньям
2 ДНЕВНЫХ ДЕТСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ
Начало 1-го — в 12 час. 2-го — в 3 часа дня
Билеты продаются в кассах Госцирка.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. РУСТАВЕЛИ

18 октября

КОНЦЕРТ
лауреата Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Самуила ФУРЕРА
В концерте примет участие пианист Л. БЕЛЕНСКИЙ

Подробности в афишах.

Поведения, 19 октября **Концерт** солиста Грузинской государственной филармонии **Реваза АСТАХИШВИЛИ**
В программе:
Шопен, Шуман, Лист, Паганини-Лист, Т. Шаверзашвили, Квернадзе.
Начало в 9 час. вечера. Билеты в кассе зала.

Стадион «Динамо»
ул. Борьбы, 2. Тел. 3-21-62.

ФУТБОЛ
18 октября
товарищеская встреча
между командами:
ТБИЛИСИ («Динамо») — ТБИЛИСИ («Спартак») (основные составы)
Начало в 15 часов.

Сотрудники Института металла и горного дела Академии наук Грузинской ССР извещают о смерти доцента Софьи Николаевны Чрешавиши в выражают соболезнование семье покойной.

ТБИЛИССКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАФ, ПОЧТАМТ И ГОРОДСКИЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ
открыли досрочный прием поздравительных телеграмм к Октябрьским торжествам.
Перед адресом делается отметка: «ВРУЧИТЬ 7 НОЯБРЯ» (указанная отметка не оплачивается). Это гарантирует доставку телеграмм адресатам точно в указанный срок.
Производится также прием телеграмм с квартирными телефонами с последующей оплатой их в кассе Центрального телеграфа (Военная ул., № 4). Для этого необходимо позвонить по телефону — 06 или 3-11-43 и передать текст.
Администрация Тбилисского Центрального телеграфа.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
ЛЕТНИЙ ТЕАТР (Плевановский пр., 123)

18 и 19 октября

ГАСТРОЛИ
АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭСРАДЫ

При участии:
Александра ШУРОВА и Николая РЫКУНИНА
Подробности в афишах.

Начало в 9 час. вечера.

Билеты в кассе летнего театра.

Тбилисский почтамт
и
Городские отделения связи
до 1 декабря с. г. принимают посылки со свежими фруктами весом до 15 кг.
Администрация почтамта.

Сотрудники Тбилисского государственного университета извещают о смерти Василия Григорьевича Батуряна.
Вынос 18 октября, в 2 часа дня, из кв. — Крайний подьем, № 13.

Н. П. Гоголадзе, Н. М., Т. М. Гоголадзе, Н. А. Гогнашвили с детьми, И. Г. Гогчаваши извещают о смерти мужа, отца, тестя и дедушки Мадаяна Максимовича Гоголадзе.
Вынос 18 октября, в 4 часа дня, из кв. — ул. «Правды», 37, на Куклийское кладбище.

ТБИЛИССКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ШЕЛКОВОДСТВА
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности старшего научного сотрудника по болезням тутового шелкопряда (доктора или кандидата наук), знакомого с методами микробиологических исследований.

Заявления с документами посылать до 28 октября по адресу: гор. Тбилиси, Плевановский пр., 184.

Дирекция.
Е. М. и А. Разумовские извещают о смерти дяди Григория Соломоновича Винокурова.

Т. Татарадзе, Е. Метрели, Т. Чхатарашвили, А. Нозадзе, О. Такашвили, М. Дидваши, Н. Вадзюшвили, Е. Тушмашвили, К. Кикашвили извещают о соболезновании Е. Кобулашвили по случаю смерти ее дочери Гульямры Иосифовны Микаберидзе.

Коллектив работников Министерства государственного контроля Грузинской ССР извещает о смерти Александра Ивановича Кавтарадзе.

Н. Цицишвили, Я. Мосевиши, М. Векаш, В. Кокочаши, И. Гвердцетши, Ш. Шарапшвили, В. Хуши, А. Ногваиди, А. Каханаши, М. Хуадазе, А. Самсония, Г. Цицишвили извещают о смерти доцента Софьи Николаевны Чрешавиши.

Л. Ф. Цопурашвили, Е. Н. Чхаладзе, М. В. Грдзелидзе, К. П. Двалидзе, Н. Е. Никурале, И. С. Енукидзе, Л. В. Турбидзе, Т. М. Астанини, Л. Д. Чхарадзе извещают о смерти инженера-геолога Георгия Николаевича Двала в выражают соболезнование семье покойного.

ИЗВЕЩЕНИЕ
19 октября, в 8 час. веч., в библиотеке им. Л. Кекебелашвили ТК КП Грузии проводится занятие семинара по изучению основ советской экономики и практики руководства отраслями народного хозяйства на тему: «Речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР». Руководитель семинара — доц. Д. Мшениерадзе.

Р. Николадзе, К. Кутавадзе, М. Ханашишвили, С. Дидвадзе, Д. Гварамадзе, В. Чагунава, А. Ницхелури, Я. Вучукури, Т. Гамсахурдия, О. Курдванадзе, М. Чхония, О. Мамулашвили, В. Колдвашвили извещают о смерти Софьи Николаевны Чрешавиши в выражают соболезнование семье покойной.

Н. Я., А. А., П. А., Н. Н., О. П., Н. А., Е. И., М. И. и Л. Кавтарадзе, Э. и В. Берозавишвили извещают о смерти мужа, отца, сына, брата и дедушки Александра Ивановича Кавтарадзе.

Гр. панис едени, в 8 час. веч., на кв. — ул. Гоголашвили, 44. Вынос 20 октября, в 5 час. веч., на кладбище в Ваке.

Товарищи по работе извещают о смерти Григория Николаевича Шеауло в выражают соболезнование семье покойного.

И. Амашукел, Д. Ландия, В. Турабелидзе, В. Меси, Г. Хушидзе, М. Николашвили, А. Менадзе, В. Кацгадзе, В. Джабуа и Г. Мгалоблишвили извещают о смерти Гульямры Иосифовны Микаберидзе.

Вынос 18 октября, в 2 часа дня, из кв. — Сунженская ул., 8.